





entében; a kaza- sztrógonk, áson látó gépe, összerótt ba emel- képeség- árja es- sával ha- yarázatot téhez. — és a- gy telep- figyelmet kévk fő- Custo- ak átvit- vere; vas- talással mber: és a — egy- nyelvék- s, melyben imeter át- Krupp- kivülről v védelmet Ázagyuk tek, és az- nak gyors- kilegített- sel távozott és védelem- kető közti- manuja le- gy a Reig- gek hatá- nek; s a ki- a tüzérség- lövegek 23- gykültör, mely kü- hávélynyi- z egyes la- el hátul- eredménye lövegekbe- alon mint ké- a ra go- sorból a k- engerszeti fordította. — egy iskolá- meg. A le- ön fő felsé- észke- tete- zőzdölde a A külön- eken, ütég- próbak; és- enek teljes- megselel- tüzér az- fele számk- zni. A gyar- rútek, és ő- t nyilvánt- A fel- kékhajó- s, tengerész- össze van- zése végett, legkülön- velt alkalm- ságe legm- nyesség ké- sága a tüzé- ban valóban éget kiképz- nek a legfel- telmek. — öreg helye- a másik, Tetho-fal rohanat a tul- gya, most mint a gya tesz szol- gona; fregate, tonai vitor- lésége jelen- yet ő felség- nden oldalr- t, csakham- rfelebbé né- meg férije- t, a tenger- ismerik már csak azt kell len elismér- s, tisztikar, le- kifejezett, a- te a kinttite- áldozó és fel- zebb jutalm- zhez hasonló- g. A három- t a tenger- nából ült meg- bb. A legfel- főnökét kü- gnyon altun- g-Schwarzen- engernagygyá, sztylu vaske- t munká befo- rosai me- t, melyet már em s az Au- levő gyijte- Most alkotaj teljesen ki van nas boltívnek sora a bengli- uszik, mintha mely építette, benne ünnepe- lági felgáti- t Pólaból ma- ggy fedlzetén póli kikötő- yen a kíséret- már éjtelkor

lamentó nyilatkozata. Bismarcknak a kül- hatalmakhoz intézett collectív jegyzéke s a német birodalmi fülhivatalos sajtó hatá- rozott magatartása jelzik. Az angol minisz- terelnök beszédével s ezzel kapcsolatban Anglia magatartásával vezérelkünk fog- lalkozik.

Bismarck körjegyzékében, mint egy berlini távirat jelenti, a február 26-diki belga jegyzéknek azon pontját emeli ki, mely arról biztosítja a német kormányt, hogy a brüsseli kormány a Bismarck meg- gyökösölésére vállalkozó Duchesne ügyét már átadta a lütti törvényszéknek s az eredményről a német kormányt annak ide- jén értesíteni. Bismarck kijelenti, hogy ezen értesítést bevárja s választat erre egy- nesen a biztosító hatalmakhoz fogja in- tenni.

A körjegyzék ezen elzárását az actió folytatására a német sajtónak folyton emel- telt hangja Belgiummal s Franciaország- gal szemben csak erősíti. Bismarck legben- sább közölnye a „Nord. Allg. Zeit.“ nra a belga - német jegyzékvalóiról szólván, kimeli, hogy abban nem a belga sajtó, ha- nem azon ut és mód körül forog a kérdés, hogy belga hivatalos állású egyének Né- metországba igybe ismételtén avatkoztak. Ez a belga törvényhozás állapotára való tekintettel hozott szóba, mert e törvény- hozás belga állampolgároknak idegen ál- lamok bekezdése és sz-mélybiztonsága el- leni kísérleteire nem szab büntetést. E tör- vénykísérlet hiányos, mert a népműködés- ségek teljesítésére nem elegendő.

Mig a német nemzeti párt vezérközlö- nyén a „National Zeitung“ a „Norddeutsche“ multkori fülhivatalos nyilatkozatát követ- kező kommentárral kíséri:

„Felnök bármennyi commentárral a hatást csak meg is győnteti, melyet az officiosus lap nyilatkozata gyakorland. Ausztria és Olaszországban ellenséges készülődések létezést tartalmaznak, melyek azonban nem eléggé erősek, hogy az ezen államokkal való barátságos viszonyokat megzavarják. Ellenben kiemeli a francia hadsereg illetékes részint foganatba, ré- szint határozatba vett intézkedések nyug- talanító jellemet. A francia legújabb ese- mények ezen fel- gátsa néve a német köz- velmény soha sem tévőzött; egyértelmű- leg meg- látta a hivatalos lap nyilatkozatát, és ha ma kétségtelenül lehetne is bebizonyi- tani, hogy a francia államfőkkel így rend- szabályok horderejéről nem tudnak ma- goknak számot adni, mégis fennmarad a tény maga, mely iránt tisztába kell jönni- nek. A német kormány éberséget és elő- vigyázatát ez természetesen nem kerülte el. A „Post“ allam cikkeit, melyet Pa- risba táviratoztak, a francia kormány tar- totta vissza. A tartós nyugtalanságot, melyet a francia hadi készülétek szük- ségké előidéznek, nem lehet rendőri intéz- kedésekkel elűnti. Ki fog tűnti, elhamar- kodás történt-e Franciaországban vagy jól előkészített és következetes tervvel van-e dolgunk.“

Végül érdekesnek tartjuk az „Augs- burger Allg. Zeitung“ fülhivatalos szene- zeti berlini jelentését, mely így szól: „A „Post“ nyugtalánító cikkekkel szemben a koronőrök olaszországi útja kétszerez- tette figyelmét. Nagyon feltűnő Molke gróf gyors visszatérése Sziléziából a Német- ország katonai telhatalmazottjait Szent- pétervárt, Weser tábornokának Berlinbe érkezte. Vilmos császár mindkettőt április 9-dikén fogadta; aztán Bismarckkal érte- keztek.“

Berlin, április 11. (Eredeti levél.) A nyugtalanság, melyet berlini kormány- körökben Franciaország magatartása a venelei találkozásán szemben kellett, kezdől azóta, a móta a belga-német con- flictus által előidézett fordulat Bismarck- nak lehetővé tette, hogy az európai cabine- tet Németország iránti érzelmére néve megfordul következében az olasz-osztrák szövetséget többé nem tünteti úgy föl, mintha éle Németország ellen volna iró- nyozva, sőt az inspirált francia lapok azt akarják láttatni, hogy Franciaország min- den áron kerülni akarja az összejövetelt Németországgal.

Egész batorsággal irhatom önnek, hogy az osztrák-magyar követésé Berlinben oda nyilatkozott, miszerint a belga-német vi- szály annyira tavol esik az osztrák-magyar kormány actiókörétől, hogy ez utóbbit az említett vizsály távolról sem érintheti.

A venelei találkozás eredményéről a német külügyminiszteriumban igen kedve- zőleg beszélnek; biztos forrásból tudom azt is, hogy a két uralkodó toszájának szövetségét maga gróf Andrássy küldte meg táviratlag Bismarcknak egy hosszú chiffrí- rozott levél kíséretében; e levél Bismarckra igen jó hatást tett s kömyezetének tudtára adta, hogy Andrássy gróf a német birod-almi kormány irányában a legloyalisabb módon járt el. A venelei találkozás pedig még szorosabban fűzte az Ausztria-Ma- gyarország és Németország közt létező baráti viszonyt.

Irodalom.

Rogead George Sand-ról. Tegnapelőtt vasárnap, Telek-Gerando grófnő ter- meiben Rogead a francia regényirodalom egyik legérdekesebb a egyszerűsége legki- valóbb alakjáról beszélt. Bevezetésében előadta, mily lassan tudott csak a francia regény ma tökélyre emelkedni. A tizen- kilencedik század előtt — így folytató- — alig lehetett tíz örök becsre számítható regényt fölemlíteni. Ezek közt — ha a re- gény szót a legáltalós értelemben ves- zük — tartoznak Fénelon, „Telemaque“-ja, Rousseau, „Uj Heloise“-a, Voltaire, „Can- did“-ja, Chateaubriand, „Les Martyrs“-ja, a talán még Bernardin de St. Pierre, „Pál és Virginia“-ja. Annál nagyobb volt George Sand érdeme, ki Balzac és Dumas mellett nemcsak legtermékenyebb, hanem, s e tekintetben e nő fölülmulja az említetteket, egyszerűsége leggenialisabb regényírta- lett. George Sandnak eredeti neve tudva- levőleg Aurore Dudevant (férje után), melyet férjétől való elválása után cserélt el a nem épen francia hangzású S a n d i- ról névre. Ez azonban inkább keletkezett, hogy az írónő első kísérletét, (egy kisebb regényt) Jules Sandeauval, a szintén te-

hetséges és termékeny regényíróval ké- szívetlen, egy iró-barátja (De la Touche) figyelmezteté, hogy Sandeau nevéből, az első együttes munkának mintegy emlékére, magának írni nevet faraghatna. Így szá- mazott aztán e névből a „Sand“-név, mely azóta Dudevant asszonyra anny- di csőseget hozott. Nem kevesebb mint 60 azon nagyobb regények száma melyeket e nagyte- hetségű írónő világgi becsőstét s melyek ma is a legérdekesebb s legszaporább olvas- mányt képezik még nemesak Franciaország- ban, hanem minden nyelvű nemzetnél s e regényeknek a gyönyörű irály, a csele- vény folytonos érdekessége és az élet hű festése mellett, egyik fő érdeme, hogy a nő jogkörének tágitása érdekében egész fordulatmal támasztottak. Ez azon eszme, mely Sand-ot folyton vezette s e nemes eszmeinek ő vált legkésőbből bar- csonosává. Minthogy pedig az eszme által- nos s nemzetközi érdekű, természetes, hogy regényei annyival inkább világra szólók. A francia akadémia már ötven években tagjainak akarta választani a nagy- érdemű írónőt s ez lett volna az első ilyen esz, azonban a „hallhatatlanok“ cizpofos nézeteinél fogva kisbességben maradt e szép indítvány, mely által csak ma- gát, nem annyira az írónőt tisztelte volna meg az akadémia, ki akkor dícsőségének fénypontján állt már. Sand tudván, hogy a német közönség, mely minden ágát mű- velte, szándarabokat is írt, többnyire saját regényeit dolgozta át drámai alakba. Azonban a mi regénynek jó, — nem válik be mindig színműnek, s így Sand is tapasztalhatta, hogy a színpadon korántsem kísérte oly óriási siker, mint a regény terén. Mindazáltal egyes alakok, mint a (nálnuk is jól ismert) „Mar- quis de Villemer“ állandólag meglepősen töltött magukat a színházak repertoárján. George Sand — így végezte Rogead érde- kes előadását — mindenestere azon nők közé tartozott, kik nemesak leghatásosab- ban működtek közre az iránt, hogy a nő- nem jogköré tágitassák, hanem genitális művei által fényesen bebizonyították, hogy e cél elérését meg is érdemlik. Előadását, — mint rendszeren — most is élénk tetszés és taps követte. Jövő vasárnap tartja Ro- geard utolsó előtti előadását a modern francia irodalomról.

Ujdonságok.

Budapest, április 13.

Hivatalos. Kínereztettek: Pissuth István or- szágyűlési képviselő és Sándor József ügy- v. telegkönyveztető kir. közigazgatók — előbbi Esztergombán, utóbbi Dévára; — Unger Ernő postászt főosztály a n. városi postaigazgató- sághoz; — Keresztes Ferenc V. osz. adó- tiszt; Vogt Árpád és Jámber Sándor irópai segédosztály, Vikol Antal II. oszt. iródatisz- t; — mind a négyen az aradi pénzügyigazgató- sághoz.

Leomlás. Molnár József szabadságot állományu honvéd-lovasfőhadnagy tiszt rangjáról és címéről leköszönt.

Pályázatok: postamesteri állomások, Harasztiban (Postmegye), Szent-Andráson (Zólyom- megye) és Marosújváron; — Irodalmisági állomás a radnai járásbírósnágnál.

terjedés és termékeny regényíróval ké- szívetlen, egy iró-barátja (De la Touche) figyelmezteté, hogy Sandeau nevéből, az első együttes munkának mintegy emlékére, magának írni nevet faraghatna. Így szá- mazott aztán e névből a „Sand“-név, mely azóta Dudevant asszonyra anny- di csőseget hozott. Nem kevesebb mint 60 azon nagyobb regények száma melyeket e nagyte- hetségű írónő világgi becsőstét s melyek ma is a legérdekesebb s legszaporább olvas- mányt képezik még nemesak Franciaország- ban, hanem minden nyelvű nemzetnél s e regényeknek a gyönyörű irály, a csele- vény folytonos érdekessége és az élet hű festése mellett, egyik fő érdeme, hogy a nő jogkörének tágitása érdekében egész fordulatmal támasztottak. Ez azon eszme, mely Sand-ot folyton vezette s e nemes eszmeinek ő vált legkésőbből bar- csonosává. Minthogy pedig az eszme által- nos s nemzetközi érdekű, természetes, hogy regényei annyival inkább világra szólók. A francia akadémia már ötven években tagjainak akarta választani a nagy- érdemű írónőt s ez lett volna az első ilyen esz, azonban a „hallhatatlanok“ cizpofos nézeteinél fogva kisbességben maradt e szép indítvány, mely által csak ma- gát, nem annyira az írónőt tisztelte volna meg az akadémia, ki akkor dícsőségének fénypontján állt már. Sand tudván, hogy a német közönség, mely minden ágát mű- velte, szándarabokat is írt, többnyire saját regényeit dolgozta át drámai alakba. Azonban a mi regénynek jó, — nem válik be mindig színműnek, s így Sand is tapasztalhatta, hogy a színpadon korántsem kísérte oly óriási siker, mint a regény terén. Mindazáltal egyes alakok, mint a (nálnuk is jól ismert) „Mar- quis de Villemer“ állandólag meglepősen töltött magukat a színházak repertoárján. George Sand — így végezte Rogead érde- kes előadását — mindenestere azon nők közé tartozott, kik nemesak leghatásosab- ban működtek közre az iránt, hogy a nő- nem jogköré tágitassák, hanem genitális művei által fényesen bebizonyították, hogy e cél elérését meg is érdemlik. Előadását, — mint rendszeren — most is élénk tetszés és taps követte. Jövő vasárnap tartja Ro- geard utolsó előtti előadását a modern francia irodalomról.

Ujdonságok.

Budapest, április 13.

Hivatalos. Kínereztettek: Pissuth István or- szágyűlési képviselő és Sándor József ügy- v. telegkönyveztető kir. közigazgatók — előbbi Esztergombán, utóbbi Dévára; — Unger Ernő postászt főosztály a n. városi postaigazgató- sághoz; — Keresztes Ferenc V. osz. adó- tiszt; Vogt Árpád és Jámber Sándor irópai segédosztály, Vikol Antal II. oszt. iródatisz- t; — mind a négyen az aradi pénzügyigazgató- sághoz.

Leomlás. Molnár József szabadságot állományu honvéd-lovasfőhadnagy tiszt rangjáról és címéről leköszönt.

Pályázatok: postamesteri állomások, Harasztiban (Postmegye), Szent-Andráson (Zólyom- megye) és Marosújváron; — Irodalmisági állomás a radnai járásbírósnágnál.

Király ő felsége utjéről.

Mint venelei la- pok írják, uralkodónk többször beszélt az olasz kamara elnökével, Biancheri urral, s többi közt azt mondotta neki: „Evek óta csodálom az olasz kamara hazafiaságit és politikai eszélyét.“ Érdekesebb ennél az, hogy mikor ő felsége toszáját elmondta, félkértezt, hogy azt írja is le. Uralkodónk teljes szívveléssel tett eleget a kérésem- nek, s Viktor Emanuel királyi gondosan őrzi a becses kéziratot.

Viktor Emanuel Andrássy grófnak, ki már a legelsőbb olasz rendjeleket bírja, arcz- képet adta ajándékba Venelezenben.

Az arczkép alá ez van írva: „Al conte Giuglio Andrássy il suo affezionatoissimo cognato Vittorio Emanuele Re.“ A király azért ne- vezte a gróft fivérének, mivel e címzésé- lletti meg a legmagasabb olasz rendek tu- laljosasait.

Az alvajáró s egyuttal jövedendőmódú kisasszonyok egyikehez lépett be közelbe- ly hajadon. Az alvajáró — ki, mint sor- sosaí leg többnyire, elég csinos volt — azt ism- jósolta, hogy a hajadon nemesokra férjhez fog menni, s két gyermekkel ajándékozand- ja meg férjét: egy barnával és egy szőkével.

A kíváncsi hajadon letette a jósás díját, aztán mosolygva kijelenté, hogy ő átlót- zott — férj.

Báró Prónay Gábor acai temetésén Kar- say Sándor superintendens magyarur, Mel- czer Gyula helybeli lelkész tótt tartottak halotti beszédek, Székács József pedig megható imát mondott. A családai ezime- rekkel ékített koporsót fátylakkal kísérték ki a család sírboltba.

A budai Mátyás-templom restaurálása kör- ül erőlyesen foly a munka. Egyik oldalon a kőfaragóknak van műhelyük, melyben reggeltől estig zakatol a rész és kalapás.

A templom alapja alá van ásva; a régi va- kolat pedig leszorva. A kőfaragás szemben levő folyosón egyik ablak kibontásánál igen szép falfestésre akadtak, miert is itt a munkát egyelőre abban hagyták.

Gr. Károlyi Sándor következő nemes tet- téről értesít a „M. Politika.“ A legkö- zelebb elhunyt Preyszer László urad- igazgató, gróf Károlyi Sándor szolgálatá- ban állott, kinek kegyét, tisztétnek pontos és hű teljesítéséért, nagy mértékben bírtá. A nemes gróf a vett távirati tudósítás folytán leautozott der kegyházi bírtokára s jelen volt a bold. temetésén. Másnap pedig azon- nal intézkedett a megholtak családja fe- lől és pedig oly módon, mely fényes bizny- ságra a gróf nemes szívének. Szerződés- szerint ugyanis évi 600 ftt nyugdíj kiszol- gáltatására lett volna köteleze az özvegy részére; s azonban ennek évi 800 ftt nyug- díjra s azonnal a leányok részére fejenként férjhezmenetelükig 100 ftt, egy ftt részére pedig egyetemi tanulmányai bevégtezig (most a 6-ik osztályba jár) 500 ftt évdíjt rendelt. Ezek azon tettek, melyek nem tű- nek commentárral.

A budapesti hóhér hasznalanul utazott Gyöngyösre. A pásztói gyilkosság elköve- tői, Bogyai volt fényképez, ennek kedve- se és Gál mészáros, sük, mint annak idején jelentették, egy marhakereskedő meggyil- koltak, folyó hó 11-én állottak a rögtön- ítélő bíróság előtt. Gál tagadta, hogy a gyilkosságot elkövette volna, és minthogy a tett rábizonyítható nem volt, a vádolt-

terjedés és termékeny regényíróval ké- szívetlen, egy iró-barátja (De la Touche) figyelmezteté, hogy Sandeau nevéből, az első együttes munkának mintegy emlékére, magának írni nevet faraghatna. Így szá- mazott aztán e névből a „Sand“-név, mely azóta Dudevant asszonyra anny- di csőseget hozott. Nem kevesebb mint 60 azon nagyobb regények száma melyeket e nagyte- hetségű írónő világgi becsőstét s melyek ma is a legérdekesebb s legszaporább olvas- mányt képezik még nemesak Franciaország- ban, hanem minden nyelvű nemzetnél s e regényeknek a gyönyörű irály, a csele- vény folytonos érdekessége és az élet hű festése mellett, egyik fő érdeme, hogy a nő jogkörének tágitása érdekében egész fordulatmal támasztottak. Ez azon eszme, mely Sand-ot folyton vezette s e nemes eszmeinek ő vált legkésőbből bar- csonosává. Minthogy pedig az eszme által- nos s nemzetközi érdekű, természetes, hogy regényei annyival inkább világra szólók. A francia akadémia már ötven években tagjainak akarta választani a nagy- érdemű írónőt s ez lett volna az első ilyen esz, azonban a „hallhatatlanok“ cizpofos nézeteinél fogva kisbességben maradt e szép indítvány, mely által csak ma- gát, nem annyira az írónőt tisztelte volna meg az akadémia, ki akkor dícsőségének fénypontján állt már. Sand tudván, hogy a német közönség, mely minden ágát mű- velte, szándarabokat is írt, többnyire saját regényeit dolgozta át drámai alakba. Azonban a mi regénynek jó, — nem válik be mindig színműnek, s így Sand is tapasztalhatta, hogy a színpadon korántsem kísérte oly óriási siker, mint a regény terén. Mindazáltal egyes alakok, mint a (nálnuk is jól ismert) „Mar- quis de Villemer“ állandólag meglepősen töltött magukat a színházak repertoárján. George Sand — így végezte Rogead érde- kes előadását — mindenestere azon nők közé tartozott, kik nemesak leghatásosab- ban működtek közre az iránt, hogy a nő- nem jogköré tágitassák, hanem genitális művei által fényesen bebizonyították, hogy e cél elérését meg is érdemlik. Előadását, — mint rendszeren — most is élénk tetszés és taps követte. Jövő vasárnap tartja Ro- geard utolsó előtti előadását a modern francia irodalomról.

Ujdonságok.

Budapest, április 13.

Hivatalos. Kínereztettek: Pissuth István or- szágyűlési képviselő és Sándor József ügy- v. telegkönyveztető kir. közigazgatók — előbbi Esztergombán, utóbbi Dévára; — Unger Ernő postászt főosztály a n. városi postaigazgató- sághoz; — Keresztes Ferenc V. osz. adó- tiszt; Vogt Árpád és Jámber Sándor irópai segédosztály, Vikol Antal II. oszt. iródatisz- t; — mind a négyen az aradi pénzügyigazgató- sághoz.

Leomlás. Molnár József szabadságot állományu honvéd-lovasfőhadnagy tiszt rangjáról és címéről leköszönt.

Pályázatok: postamesteri állomások, Harasztiban (Postmegye), Szent-Andráson (Zólyom- megye) és Marosújváron; — Irodalmisági állomás a radnai járásbírósnágnál.

Király ő felsége utjéről.

Mint venelei la- pok írják, uralkodónk többször beszélt az olasz kamara elnökével, Biancheri urral, s többi közt azt mondotta neki: „Evek óta csodálom az olasz kamara hazafiaságit és politikai eszélyét.“ Érdekesebb ennél az, hogy mikor ő felsége toszáját elmondta, félkértezt, hogy azt írja is le. Uralkodónk teljes szívveléssel tett eleget a kérésem- nek, s Viktor Emanuel királyi gondosan őrzi a becses kéziratot.

Viktor Emanuel Andrássy grófnak, ki már a legelsőbb olasz rendjeleket bírja, arcz- képet adta ajándékba Venelezenben.

Az arczkép alá ez van írva: „Al conte Giuglio Andrássy il suo affezionatoissimo cognato Vittorio Emanuele Re.“ A király azért ne- vezte a gróft fivérének, mivel e címzésé- lletti meg a legmagasabb olasz rendek tu- laljosasait.

Az alvajáró s egyuttal jövedendőmódú kisasszonyok egyikehez lépett be közelbe- ly hajadon. Az alvajáró — ki, mint sor- sosaí leg többnyire, elég csinos volt — azt ism- jósolta, hogy a hajadon nemesokra férjhez fog menni, s két gyermekkel ajándékozand- ja meg férjét: egy barnával és egy szőkével.

A kíváncsi hajadon letette a jósás díját, aztán mosolygva kijelenté, hogy ő átlót- zott — férj.

Báró Prónay Gábor acai temetésén Kar- say Sándor superintendens magyarur, Mel- czer Gyula helybeli lelkész tótt tartottak halotti beszédek, Székács József pedig megható imát mondott. A családai ezime- rekkel ékített koporsót fátylakkal kísérték ki a család sírboltba.

A budai Mátyás-templom restaurálása kör- ül erőlyesen foly a munka. Egyik oldalon a kőfaragóknak van műhelyük, melyben reggeltől estig zakatol a rész és kalapás.

A templom alapja alá van ásva; a régi va- kolat pedig leszorva. A kőfaragás szemben levő folyosón egyik ablak kibontásánál igen szép falfestésre akadtak, miert is itt a munkát egyelőre abban hagyták.

Gr. Károlyi Sándor következő nemes tet- téről értesít a „M. Politika.“ A legkö- zelebb elhunyt Preyszer László urad- igazgató, gróf Károlyi Sándor szolgálatá- ban állott, kinek kegyét, tisztétnek pontos és hű teljesítéséért, nagy mértékben bírtá. A nemes gróf a vett távirati tudósítás folytán leautozott der kegyházi bírtokára s jelen volt a bold. temetésén. Másnap pedig azon- nal intézkedett a megholtak családja fe- lől és pedig oly módon, mely fényes bizny- ságra a gróf nemes szívének. Szerződés- szerint ugyanis évi 600 ftt nyugdíj kiszol- gáltatására lett volna köteleze az özvegy részére; s azonban ennek évi 800 ftt nyug- díjra s azonnal a leányok részére fejenként férjhezmenetelükig 100 ftt, egy ftt részére pedig egyetemi tanulmányai bevégtezig (most a 6-ik osztályba jár) 500 ftt évdíjt rendelt. Ezek azon tettek, melyek nem tű- nek commentárral.

A budapesti hóhér hasznalanul utazott Gyöngyösre. A pásztói gyilkosság elköve- tői, Bogyai volt fényképez, ennek kedve- se és Gál mészáros, sük, mint annak idején jelentették, egy marhakereskedő meggyil- koltak, folyó hó 11-én állottak a rögtön- ítélő bíróság előtt. Gál tagadta, hogy a gyilkosságot elkövette volna, és minthogy a tett rábizonyítható nem volt, a vádolt-

terjedés és termékeny regényíróval ké- szívetlen, egy iró-barátja (De la Touche) figyelmezteté, hogy Sandeau nevéből, az első együttes munkának mintegy emlékére, magának írni nevet faraghatna. Így szá- mazott aztán e névből a „Sand“-név, mely azóta Dudevant asszonyra anny- di csőseget hozott. Nem kevesebb mint 60 azon nagyobb regények száma melyeket e nagyte- hetségű írónő világgi becsőstét s melyek ma is a legérdekesebb s legszaporább olvas- mányt képezik még nemesak Franciaország- ban, hanem minden nyelvű nemzetnél s e regényeknek a gyönyörű irály, a csele- vény folytonos érdekessége és az élet hű festése mellett, egyik fő érdeme, hogy a nő jogkörének tágitása érdekében egész fordulatmal támasztottak. Ez azon eszme, mely Sand-ot folyton vezette s e nemes eszmeinek ő vált legkésőbből bar- csonosává. Minthogy pedig az eszme által- nos s nemzetközi érdekű, természetes, hogy regényei annyival inkább világra szólók. A francia akadémia már ötven években tagjainak akarta választani a nagy- érdemű írónőt s ez lett volna az első ilyen esz, azonban a „hallhatatlanok“ cizpofos nézeteinél fogva kisbességben maradt e szép indítvány, mely által csak ma- gát, nem annyira az írónőt tisztelte volna meg az akadémia, ki akkor dícsőségének fénypontján állt már. Sand tudván, hogy a német közönség, mely minden ágát mű- velte, szándarabokat is írt, többnyire saját regényeit dolgozta át drámai alakba. Azonban a mi regénynek jó, — nem válik be mindig színműnek, s így Sand is tapasztalhatta, hogy a színpadon korántsem kísérte oly óriási siker, mint a regény terén. Mindazáltal egyes alakok, mint a (nálnuk is jól ismert) „Mar- quis de Villemer“ állandólag meglepősen töltött magukat a színházak repertoárján. George Sand — így végezte Rogead érde- kes előadását — mindenestere azon nők közé tartozott, kik nemesak leghatásosab- ban működtek közre az iránt, hogy a nő- nem jogköré tágitassák, hanem genitális művei által fényesen bebizonyították, hogy e cél elérését meg is érdemlik. Előadását, — mint rendszeren — most is élénk tetszés és taps követte. Jövő vasárnap tartja Ro- geard utolsó előtti előadását a modern francia irodalomról.

Ujdonságok.

Budapest, április 13.

Hivatalos. Kínereztettek: Pissuth István or- szágyűlési képviselő és Sándor József ügy- v. telegkönyveztető kir. közigazgatók — előbbi Esztergombán, utóbbi Dévára; — Unger Ernő postászt főosztály a n. városi postaigazgató- sághoz; — Keresztes Ferenc V. osz. adó- tiszt; Vogt Árpád és Jámber Sándor irópai segédosztály, Vikol Antal II. oszt. iródatisz- t; — mind a négyen az aradi pénzügyigazgató- sághoz.

Leomlás. Molnár József szabadságot állományu honvéd-lovasfőhadnagy tiszt rangjáról és címéről leköszönt.

Pályázatok: postamesteri állomások, Harasztiban (Postmegye), Szent-Andráson (Zólyom- megye) és Marosújváron; — Irodalmisági állomás a radnai járásbírósnágnál.

Király ő felsége utjéről.

Mint venelei la- pok írják, uralkodónk többször beszélt az olasz kamara elnökével, Biancheri urral, s többi közt azt mondotta neki: „Evek óta csodálom az olasz kamara hazafiaságit és politikai eszélyét.“ Érdekesebb ennél az, hogy mikor ő felsége toszáját elmondta, félkértezt, hogy azt írja is le. Uralkodónk teljes szívveléssel tett eleget a kérésem- nek, s Viktor Emanuel királyi gondosan őrzi a becses kéziratot.

Viktor Emanuel Andrássy grófnak, ki már a legelsőbb olasz rendjeleket bírja, arcz- képet adta ajándékba Venelezenben.

Az arczkép alá ez van írva: „Al conte Giuglio Andrássy il suo affezionatoissimo cognato Vittorio Emanuele Re.“ A király azért ne- vezte a gróft fivérének, mivel e címzésé- lletti meg a legmagasabb olasz rendek tu- laljosasait.

Az alvajáró s egyuttal jövedendőmódú kisasszonyok egyikehez lépett be közelbe- ly hajadon. Az alvajáró — ki, mint sor- sosaí leg többnyire, elég csinos volt — azt ism- jósolta, hogy a hajadon nemesokra férjhez fog menni, s két gyermekkel ajándékozand- ja meg férjét: egy barnával és egy szőkével.

A kíváncsi hajadon letette a jósás díját, aztán mosolygva kijelenté, hogy ő átlót- zott — férj.

Báró Prónay Gábor acai temetésén Kar- say Sándor superintendens magyarur, Mel- czer Gyula helybeli lelkész tótt tartottak halotti beszédek, Székács József pedig megható imát mondott. A családai ezime- rekkel ékített koporsót fátylakkal kísérték ki a család sírboltba.

A budai Mátyás-templom restaurálása kör- ül erőlyesen foly a munka. Egyik oldalon a kőfaragóknak van műhelyük, melyben reggeltől estig zakatol a rész és kalapás.

A templom alapja alá van ásva; a régi va- kolat pedig leszorva. A kőfaragás szemben levő folyosón egyik ablak kibontásánál igen szép falfestésre akadtak, miert is itt a munkát egyelőre abban hagyták.

Gr. Károlyi Sándor következő nemes tet- téről értesít a „M. Politika.“ A legkö- zelebb elhunyt Preyszer László urad- igazgató, gróf Károlyi Sándor szolgálatá- ban állott, kinek kegyét, tisztétnek pontos és hű teljesítéséért, nagy mértékben bírtá. A nemes gróf a vett távirati tudósítás folytán leautozott der kegyházi bírtokára s jelen volt a bold. temetésén. Másnap pedig azon- nal intézkedett a megholtak családja fe- lől és pedig oly módon, mely fényes bizny- ságra a gróf nemes szívének. Szerződés- szerint ugyanis évi 600 ftt nyugdíj kiszol- gáltatására lett volna köteleze az özvegy részére; s azonban ennek évi 800 ftt nyug- díjra s azonnal a leányok részére fejenként férjhezmenetelükig 100 ftt, egy ftt részére pedig egyetemi tanulmányai bevégtezig (most a 6-ik osztályba jár) 500 ftt évdíjt rendelt. Ezek azon tettek, melyek nem tű- nek commentárral.

A budapesti hóhér hasznalanul utazott Gyöngyösre. A pásztói gyilkosság elköve- tői, Bogyai volt fényképez, ennek kedve- se és Gál mészáros, sük, mint annak idején jelentették, egy marhakereskedő meggyil- koltak, folyó hó 11-én állottak a rögtön- ítélő bíróság előtt. Gál tagadta, hogy a gyilkosságot elkövette volna, és minthogy a tett rábizonyítható nem volt, a vádolt-

terjedés és termékeny regényíróval ké- szívetlen, egy iró-barátja (De la Touche) figyelmezteté, hogy Sandeau nevéből, az első együttes munkának mintegy emlékére, magának írni nevet faraghatna. Így szá- mazott aztán e névből a „Sand“-név, mely azóta Dudevant asszonyra anny- di csőseget hozott. Nem kevesebb mint 60 azon nagyobb regények száma melyeket e nagyte- hetségű írónő világgi becsőstét s melyek ma is a legérdekesebb s legszaporább olvas- mányt képezik még nemesak Franciaország- ban, hanem minden nyelvű nemzetnél s e regényeknek a gyönyörű irály, a csele- vény folytonos érdekessége és az élet hű festése mellett, egyik fő érdeme, hogy a nő jogkörének tágitása érdekében egész fordulatmal támasztottak. Ez azon eszme, mely Sand-ot folyton vezette s e nemes eszmeinek ő vált legkésőbből bar- csonosává. Minthogy pedig az eszme által- nos s nemzetközi érdekű, természetes, hogy regényei annyival inkább világra szólók. A francia akadémia már ötven években tagjainak akarta választani a nagy- érdemű írónőt s ez lett volna az első ilyen esz, azonban a „hallhatatlanok“ cizpofos nézeteinél fogva kisbességben maradt e szép indítvány, mely által csak ma- gát, nem annyira az írónőt tisztelte volna meg az akadémia, ki akkor dícsőségének fénypontján állt már. Sand tudván, hogy a német közönség, mely minden ágát mű- velte, szándarabokat is írt, többnyire saját regényeit dolgozta át drámai alakba. Azonban a mi regénynek jó, — nem válik be mindig színműnek, s így Sand is tapasztalhatta, hogy a színpadon korántsem kísérte oly óriási siker, mint a regény terén. Mindazáltal egyes alakok, mint a (nálnuk is jól ismert) „Mar- quis de Villemer“ állandólag meglepősen töltött magukat a színházak repertoárján. George Sand — így végezte Rogead érde- kes előadását — mindenestere azon nők közé tartozott, kik nemesak leghatásosab- ban működtek közre az iránt, hogy a nő- nem jogköré tágitassák, hanem genitális művei által fényesen bebizonyították, hogy e cél elérését meg is érdemlik. Előadását, — mint rendszeren — most is élénk tetszés és taps követte. Jövő vasárnap tartja Ro- geard utolsó előtti előadását a modern francia irodalomról.

Ujdonságok.

A BUDAPESTI ÁRÚ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE ÁRJEJYZÉSEI

Table with multiple columns listing market prices for various goods, including flour, oil, and other commodities. Includes sub-sections like 'Gabona árak' and 'Közvetlenek'.

Table listing exchange rates and prices for various currencies and financial instruments, including 'I. Osztr. államadósság' and 'II. Földterhelment. kötv.'.

Table listing prices for various types of bonds and securities, including 'VIII. Magánorszjegyek' and 'IX. Váltók (3 hónap)'.

GLATZ, HOLZWARTH és SCHUBERT BUDAPEST: Diána-fürdő. BÉCS: I. Schottenbastei 12.

ajánlják magukat ALLAMPAPIROK, ZALOGLEVELEK, SORSJEGYEK stb. vétele és eladására, valamint SZÉLVÉNYEK ÉS PÉNZMÉRŐKÉK felváltására.

Tőke-elhelyezésre következő (kisorsolási előnyökkel) összekötött magasabb kamat-jövedelmet nyújtó értékeket ajánljuk különösen:

Table listing various types of bonds and securities with columns for 'Név', 'Érték', and 'Jegyzet'. Includes entries like 'Magyar állami- és városi köztartozás'.

biztosítási, bank- és ipar-papírokat, ajánljuk melyek azonban esetleg nagyobb árfolyam-ingadozásnak vannak alávetve.

Table listing shares and stocks with columns for 'Részvény', 'Név', and 'Érték'. Includes entries like 'Első magyar biztosító társaság részvényei'.

Nyeresékedésre alkalmasnak tartjuk a jelenlegi árfolyam mellett: Ganz és Társa vasúti részvényei névérték 500 frt árfolyam 250 frt...

Dr. HANDLER MOR orvos-, sebész tudor, szülés és szemész

gyógyít gyökereken fenyés és tartós siker biztosítása mellett mindennemű titkos betegségeket magömléseket, az inperlekény gyengeséget, az ondófolyságot, különösen a tehettlenséget (elgyengült férfierőt); 1) az infertilitásnak minde a következők nyújt, ugymint: 2) hányós-felgyógyítást (még oly idültetett is), a nem-zérések bujados felgyógyítását és másodrendű bujagórt minden alakjában és elcsúszásaiban; 3) hányós-átültetést; 4) friss és idült nyakfájdásokat nöknél, az ugynevezett fehér, o'gást és onnan eredő magtalanságot; 5) bőrkütyüket, a hánygókórt betegségeit és vizelési nehézségeket. Rendel naponta: délelőtt 10 óráig, délután 3 óráig 5-ig, és este 7 óráig 8-ig. Lakja: Pesten, belváros, kigyó-utca 2-ik sz. a kigyó- és városkigyó-utca sarkán (Rottenhiller-féle házban) I. emel., bemenet a lepcsőn. Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszadatik és a gyógyszernek megküldetnek.

A „Franklin-Társulat” magyar irodalmi intézet és könyvnyomda kiadásában

Budapest (egyetem-utca 4 sz.) megjelent és mindenképp megvásárolandó: Magyar Birodalom statisztikai kézikönyve folytonos kiadással AUSZTRIÁRA. Irta Dr. Konek Sándor, kir. tanácsos, a m. k. budapesti egyetem tanárja, a statisztika nyilv. rendes tanára, magy. tud. akad. tagja. (Nagy 8-rét, 710 lap.) - Ára füzve 6 forint.

A magyar váltójogi eljárás.

Az 1840-ki, 1844-ki törvényekkel, országgyűlési értekezlet: határozatai és nényel. A magyar váltójogi eljárás. Irta Dr. KARVASY ÁGOST. Negyedik a legújabb törvényekbe alkalmazott kiadás. (Kis 8-rét, 168 lap.) - Ára füzve 1 frt 20 kr.

Advertisement for 'MAGYARORSZÁG TÖRTÉNELME' by Horváth Mihály, published by Franklin-Társulat. Includes details about the book's content and price.

Advertisement for 'FEHÉR MIKLÓS' by Hornsby & Sons, J. & F. Howard, H. Lachapelle, R. Sack stb. gyárosoknak. Includes details about their machinery and services.

Advertisement for 'ADOMÁ-TÁR' by Franklin-Társulat, featuring 'Magyar népadomák, élcezek és fura ötletek gyűjteménye' and 'A MAGYAR NÉP ELCEZE'.

Large advertisement for 'ORTSLEXICON' by Michael von Kollerffy, a dictionary of Hungarian place names. Includes details about its content and price.

Advertisement for 'RÖCK ISTVÁN gépgyára Budapest, soroksári ut 20.' featuring steam engines and other machinery.

Vertical text on the right edge of the page, including 'Első évfoly', 'HALA', 'Franklin-Társulat', 'Figy', 'A „Közérde...', 'A kik május...', 'nek, a két hó...', 'beküldése utá...', 'lapot. Az apr...', 'számok ingy...', 'előfizetőknek.', 'A „Közérde...', 'Egy óra...', 'Két óra...', 'Negyedóra...', 'Félóra...', 'Egy évre...', 'Megrendelés...', 'czélszerűbben...', 'Könyvárosul...', 'A...', 'Kiadó-hivatala...', 'Budap...', '(L.) A felka...', 'tatott takaré...', 'tozik a törv...', 'nak reduct...', 'Az igazság...', 'javaslatot is...', 'ban, mely sze...', 'kormány a m...', 'szék körül 41...', 'Magát a m...', 'hetjük. A m...', 'sekket tartot...', 'S helyesle...', 'sárgyminisz...', 'nos felhataln...', 'mára a tör...', 'névnek, és m...', 'egyenként az...', 'lyek az us...', 'lennének os...', 'Ma a most...', 'azon helyzet...', 'jölhetnek, m...', 'melyek az i...', 'varása nélkül.', 'Azán egy...', 'lítőző' orga...', 'hol minden é...', 'szerfelett m...', 'kék székhely...', 'alkalmával...', 'be, - ugy i...', 'vényszerűek...', 'mél igazalomb...', 'nagy részet é...', 'sok érdeket, é...', 'dottnak hiszi...', 'Az organ...', 'gadott princ...', 'ban való alk...', 'restitúció: e...', 'nek feladata...', 'organizáció...', 'irányt; a t...', 'mely a megje...', 'lapított elvek...', 'organizációt'.